

---

## Противодействие терроризму



Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата России была установлена в 2005 году Федеральным законом «О днях воинской славы России».

Противодействие терроризму является одной из важнейших задач, стоящих перед правоохранительными органами. С принятием Федеральных законов "О противодействии терроризму" и "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О ратификации Конвенции Совета Европы о предупреждении терроризма" и Федерального закона "О противодействии терроризму", а также Указа Президента РФ "О мерах по противодействию терроризму", российское законодательство в сфере противодействия терроризму получило возможность для дальнейшего развития правовой регламентации системы противодействия терроризму.

Терроризм является противоправным уголовно-наказуемым деянием. К преступлениям террористической направленности относятся: террористический акт (ст. 205 УК РФ), содействие террористической деятельности (ст. 205.1 УК РФ), публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма (ст. 205.2 УК РФ), захват заложника (206 УК РФ), заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207 УК РФ), организация незаконного вооруженного формирования или участие в нем (ст. 208 УК РФ), угон судна воздушного или водного транспорта либо железнодорожного подвижного состава (ст. 211 УК РФ), посягательство на жизнь государственного или общественного деятеля (ст. 277 УК РФ) и нападение на лиц или учреждения, которые

---

пользуются международной защитой (ст. 360 УК РФ). За совершение указанных преступлений российским законодательством предусмотрено строгое наказание, вплоть до пожизненного лишения свободы.

Выявлением преступлений террористического характера занимаются оперативные службы ФСБ и МВД. После проведения ими комплекса оперативно-розыскных мероприятий материалы, содержащие признаки преступления, направляются в следственные органы для решения вопроса об уголовном преследовании лица, нарушившего закон. Целью этой деятельности является защита личности, общества и государства от террористических угроз и их проявлений.

Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Томской области принимаются всесторонние меры к укреплению межведомственного взаимодействия региональных правоохранительных органов и силовых структур, в том числе, и в области противодействия экстремистской и террористической деятельности.

Следственное управление участвует в работе межведомственной группы по информационному противодействию (профилактике) терроризму и Совета безопасности при Губернаторе Томской области. Руководитель следственного управления является членом постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Томской области, Антитеррористической комиссии, Оперативного штаба Томской области, на заседаниях которых рассматриваются вопросы противодействия идеологии терроризма. Результаты выполнения мероприятий, направленных на противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации, рассматриваются на заседаниях Антитеррористической комиссии Томской области. Следственным управлением налажено должное взаимодействие с Межрегиональным управлением Федеральной службы по финансовому мониторингу по Сибирскому федеральному округу в сфере обмена информацией о случаях финансирования экстремистской и террористической деятельности.

Работа следственных органов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области во взаимодействии с органами УФСБ по борьбе с терроризмом и в дальнейшем нацелена на выявление и расследование преступлений террористической направленности.

---

Если вы столкнулись с проявлением экстремизма, попытками разжигания межнациональной либо религиозной розни, располагаете какой-либо информацией, которая может помочь правоохранительным органам в борьбе с терроризмом и экстремизмом, просим сообщить об этом по телефонам: 8(3822) 66-13-00 (телефон доверия следственного управления СК России по Томской области), 8-913-811-49-30 (телефон дежурной службы следственного управления СК России по Томской области). Телефоны работают в круглосуточном режиме.

03 Сентября 2020

Адрес страницы: <https://tomsk.sledcom.ru/news/item/1495922>